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ASSEMBLÉE NATIONALE
8ème législature

Prospection et recherche: Val d'Oise
Question écrite n° 36373

Texte de la question

M Bernard Schreiner interroge M le ministre de l'industrie, des P et T et du tourisme sur les prospections
d'hydrocarbures dans la vallee de la Seine, en particulier dans la region de Pontoise, des Mureaux et dans la
boucle de Moisson. Il lui demande a partir de quels elements techniques les permis ont ete autorises au
benefice de la societe petroliere Esso-REP et s'il existe des chances reelles d'obtenir du petrole dans ces zones.

Texte de la réponse

Reponse. - La region de Pontoise, celle des Mureaux et la boucle de Moisson sont couvertes par deux permis
exclusifs de recherche d'hydrocarbures, attribues le 10 juin 1987. Il s'agit du permis de Pontoise et du permis de
Mantes. La societe Esso est presente sur ces deux permis, qui correspondent a des zones sur lesquelles elle
avait demande a pouvoir proceder a ces recherches. Les capacites techniques d'Esso donnent les meilleures
garanties quant a sa capacite a mener de maniere satisfaisante l'exploration des hydrocarbures. Il s'agit en effet
de la premiere compagnie petroliere mondiale, qui a investi 13 milliards de dollars dans l'exploration petroliere
entre1979 et 1986 et decouvert, pendant cette periode, environ 1 milliard de tep (1 million de metres cubes de
gaz equivalent a une tonne d'equivalent petrole). La region parisienne, dans son ensemble, s'est averee depuis
quelques annees receler un potentiel reel en matiere de production petroliere : 1 925 millions de tonnes de
petrole y ont ainsi ete produites en 1987 (la quote-part d'Esso s'elevant a elle seule a 884 millions de tonnes).
Elle devient ainsi la premiere region productrice d'hydrocarbures en France devant l'Aquitaine (ou 1 250 millions
de tonnes ont ete produites). Les productions realisees dans le seul Bassin parisien representent une economie
d'environ 1,5 milliard de francs pour notre balance commerciale. Bien que l'exploration de la zone de Pontoise,
de celle des Mureaux et de la boucle de Moisson ait ete relativement faible jusqu'a present, il apparait, au vu
des decouvertes faites par ailleurs dans la region parisienne, que cette zone recele des potentialites reelles en
matiere de production d'hydrocarbures.
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